CONVENZIONE TRA

Essenia UETP Srl, con sede legale in Salerno, Via Sabato Visco n. 24/A, codice fiscale 04259720656, rappresentata dall'Amministratore, Dott.ssa Giovanna Palumbo, nata a Salerno il 12/11/1980

E

l'Istituto Istruzione Superiore Statale "S. Caterina da Siena Amendola" (in seguito l'Istituto), con sede in Salerno, via Lazzarelli n. 12, codice fiscale 95139760656 rappresentato dal Dirigente Scolastico, Prof.ssa Anna Rita Carrafiello, nata ad Eboli (SA) il 16/07/1959

PREMESSO CHE

- Essenia UETP Srl svolge attività nei settori della consulenza, dello sviluppo territoriale e della formazione e orientamento professionale, in particolare nell'ambito dei principali Programmi Comunitari relativi alla Mobilità Studentesca ("Erasmus+"), gestendo tirocini formativi/lavorativi in aziende, enti e strutture dell'Unione Europea, rivolti a giovani diplomandi e neo diplomati, dirigenti e personale delle scuole, imprenditori.
- Essenia UETP Srl è titolare della VET Mobility Charter (Carta VET), rilasciata dall'INAPP (già ISFOL) – Agenzia Nazionale Erasmus+, quale riconoscimento per l'Alta Qualità dei progetti di Mobilità Transnazionali realizzati negli anni.
- Essenia UETP Srl, operando nel settore della Mobilità Giovanile Transnazionale da circa trent'anni, vanta un consolidato e vasto partenariato, nazionale ed internazionale e aspira ad ulteriormente qualificarlo, attraverso accordi di partenariato con attori sociali di assoluta eccellenza e rilevanza territoriale.
- L'Istituto è impegnato, tra l'altro, in azioni di sviluppo, promozione e sensibilizzazione sulle tematiche relative alle Istituzioni, il funzionamento ed i Programmi dell'Unione Euopea, finalizzate ad accrescere la conoscenza del territorio sui temi europei.
- Essenia UETP Srl e l'Istituto hanno già collaborato nella gestione di progetti di formazione ed orientamento, anche attraverso mobilità transnazionale.
- è interesse di Essenia UETP Srl e dell'Istituto rafforzare ed ampliare, sempre in un'ottica di promozione sociale e sviluppo territoriale, i rapporti di collaborazione in essere.
- Essenia UETP Srl intende rinnovare la propria adesione alla rete Nazionale Italiana Eurodesk.

TANTO PREMESSO SI CONVIENE E STIPULA QUANTO SEGUE:

Art. 1

La premessa è parte integrante del presente atto.

Art. 2 Obiettivo

La presente convenzione ha lo scopo di sancire un rapporto di collaborazione tra Essenia UETP Srl e l'Istituto, che dichiarano il proprio interesse ad operare congiuntamente negli ambiti illustrati al successivo art. 3.

Art. 3 Contenuto della collaborazione

La collaborazione tra le parti riguarderà i seguenti ambiti:

- a) Essenia UETP Srl e l'Istituto provvederanno ad erogare Servizi di Informazione e Orientamento sull'Europa, rivolti ai giovani del territorio di pertinenza, in particolar modo attraverso la progettazione, presentazione e realizzazione di progetti di Mobilità Giovanile Transnazionale, con particolare riferimento al Programma Comunitario "Erasmus+".
- b) L'Istituto si impegna a mettere a disposizione di Essenia UETP Srl adeguate risorse strumentali e professionali ed idonei spazi all'interno della propria sede, destinati all'incontro ed all'orientamento dei giovani interessati, ad attività di informazione e promozione inerenti bandi ed avvisi sui principali Programmi Comunitari di Sviluppo e di Mobilità Transnazionale Giovanile e, in generale, a favorire una più immediata e concreta conoscenza delle principali tematiche riguardanti l'Unione Europea.

Art. 4 Oneri e Responsabilità

Le parti espressamente escludono alcun onere economico e di altro tipo e alcuna responsabilità in capo all'Istituto, discendente dalla sottoscrizione della presente convenzione.

Art. 5 Durata

La presente convenzione ha durata di 24 mesi a decorrere dalla data della stipula e, al termine, si rinnova automaticamente per lo stesso periodo. Le parti potranno recedere dalla convenzione prima della scadenza, con preavviso di sei mesi da effettuarsi mediante lettera raccomandata A.R.

Salerno, 10/12/2024 Essenia UETP Srl L'Amministratore Unico Giovanna Palumbo

L'Istituto
IISS "S. Caterina da Siena-Amendola"

Il Dirigente Scolastico Prof.ssa Anna Rita Carrafiello